



安昱锦

云师大附小呈贡校区二(2)班
指导老师:方璟

网红蒜苗种植记

今年3月底的一天,妈妈神秘地拿回家一个大蒜,把玩着。我问妈妈:“妈妈,您拿大蒜干什么呀?”妈妈说:“今天我们试着种植网红蒜苗吧!”

妈妈列出了一张种植蒜苗的物品清单:四周带孔的篮子、大而薄的垃圾袋、足够多的泥土。于是我去杂物间找来了所需物品,满心期待地等待妈妈发布下一步指令。我们先把篮子四周的孔用剪刀剪开,大约能伸进大人的指头即可;然后把垃圾袋套在篮子的里面,贴紧篮子的内壁;最后把泥土装进篮子里,使泥土装满整个篮子。

我很疑惑,篮子四周的孔有什么用呢?妈妈眯着眼睛,故作高深地说:“真相只有一个,稍后揭晓!”我把大蒜一瓣一瓣地掰开,一共有12瓣。妈妈说,网红蒜苗的独特之处就是种植简单,但也有独特之处,就是要种在篮子四周的孔洞处。妈妈用铅笔在充满泥土的篮子四周孔洞处轻轻戳了一下,然后把一瓣大蒜根部朝里、尖部朝外地插进去,让泥土埋过大部分蒜瓣。最后在泥土上均匀地洒水,待水浸到蒜瓣即可。

在漫长地等待18天后,第一棵小蒜苗悄悄地探出头来。又过了5天,其余蒜苗争先恐后地全部冒了出来。它们每天沐浴在温暖的阳光里,茁壮成长,从嫩黄色的小芽长成了碧绿挺拔的蒜苗。在阳光灿烂的5月,全部蒜苗长到40厘米以上,可以采摘了。

我的网红蒜苗种植成功啦!在观察蒜苗生长的过程中,我发现植物具有极强的向光性,哪边阳光充足,它们就向哪儿生长。若是3天不调整篮子的位置,所有蒜苗均会朝阳光充足的方向倾斜,真是太有意思了!



云师大附小文林校区三(2)班
溥颖莹

我是小园丁

妈妈很喜欢养花,色彩斑斓的绣球花、鲜艳欲滴的山茶花、清香扑鼻的栀子花、憨态可掬的肉肉……摆满了我家的阳台。夏天,是绣球花欣然怒放的季节,我主动向妈妈认领了照顾绣球花的任务。

绣球花很娇弱,阳光、通风、水分必不可少,但也不能浇水过多。每间隔一天,我就会摸一下花盆里的土壤。如果干燥,我就会接一盆水,拿着小口杯舀满,慢慢地从花盆边把水浇入土壤里。每浇完一杯水,就等水慢慢从盆底渗出,再浇下一杯,直到盆底浸满水,才算完成浇花。

周末,妈妈告诉我,为了让绣球花生长得更加茂盛,我们可以给绣球花施肥。我先把铺在花盆表面的陶粒拿开,然后在土表面挖一个浅浅的坑,倒进复合肥料,再把土覆盖好,最后在埋肥料的地方浇上水,让肥料充分渗入土壤里被绣球花吸收。施肥后,我还把一些枯萎的叶子修剪掉。

日子一天天过去,在我的精心照料下,绣球花开得更加繁茂、色彩缤纷,让我很有成就感,也让我充分体会到了妈妈平常做家务的辛劳。作为家庭一分子,我会学着去分担更多的家务劳动。

劳动记·种植篇

割麦子

严梓茵

云师大附小文林校区二(5)班

今天是周末,天气晴朗,我和家人一起去割麦子。在我的印象里,这是我第一次割麦子,也是我们家第一次种麦子。我们早早地起床,来到工具间拿了镰刀、帽子和手套就出发了。

到了田边,远远地看到微风轻轻地吹过麦子的肩头,麦穗随风舞动,起伏的麦浪不时地低下头、弯下腰,金灿灿的一大片,我知道那是麦子成熟时的微笑,好像在说:“你好啊,欢迎你来收我回家。”

外婆是我的技术指导,只见她弯下腰,右手握着镰刀,左手揽住麦秆的中部,抓住一大把。她挥舞起镰刀,向着麦秆的根部割去,只听见“唰唰”的声音,她手里的那一大把麦子瞬间被割断。她对我说:“你手小,不用揽这么一大把,能揽多少就揽多少。”我学着外婆的样子,弯下腰,揽起一把麦子后伸出镰刀去割。可我不知道怎么用力,麦子都被我连根拔起。妈妈看见了,走过来耐心地讲:“你要记着口诀:搂一把,紧紧抓;用镰刀,平着割;朝根部,右用力。”于是我照着妈妈给的口诀,一边念、一边做,好不容易才割下一小把麦子。我越割越来劲,越割越快、越割越好,真是太开心了。

我看到外婆在捆麦子,就学着她,随手从割好的麦子里抽出一小束作为捆绳,将割好的麦子捆起来。可是,我捆的麦子不结实,才跑几步就散了!外婆手把手地教了我好几遍,最后,我终于学会了捆麦子。

哈哈,愉快的一天过去了,我又get了一项新技能,麦子跟我回家了。



种花记

杨宸远

云师大附小金牛校区二(3)班

上个周末,我和爸爸、妈妈一起去斗南花卉市场买了很多多肉植物,有金枝玉叶、原始绿法师、黑法师、玉露、玉树、乒乓福娘、玉缀、熊童子等。我们满载而归,我非常开心、激动。

回到家,我和爸爸找来了花盆、腐殖土、颗粒土、沙子、陶粒、泡沫等种花材料。我们用40%的沙子、40%的颗粒土和20%的腐殖土混合起来,这就是我们自制的种植多肉植物的专用土了。我们在花盆底部放上泡沫、铺上陶粒,再放上我们自制的多肉专用土,把多肉栽进盆里,铺上漂亮的铺面石子,我们的多肉就种好了!

在种植多肉时,需要注意的是:需要潮土上盆,不要浇水,放在阴凉通风处一到两周,多肉才能适应新家的环境。到那个时候,多肉就可以搬出去晒晒太阳、淋淋雨了。

我和爸爸一起种多肉,还查阅了很多关于种植多肉植物的知识,也知道了每种多肉的习性都不大一样。有的喜欢阳光,有的喜欢半阳半阴,有的喜欢潮湿,还有的喜欢干燥。有的多肉喝足水,叶片颜色就会变绿,但少浇水,它的叶片颜色就会变成红色。像黑法师这种多肉,把它放到阴凉处,它的叶片就会从内到外变绿,把它放到太阳底下吸收阳光后,原本绿色的叶片就会从外到里变成黑色,花心会变成黑红色。我觉得真的太神奇了。

我和爸爸还在一棵玉树上嫁接了紫乐,用保鲜膜把两种多肉植物切面的伤口包扎好,放在阴凉处,等待它成活、发芽……

我很乐意种花,在种花过程中,我学到了很多关于多肉植物的知识,也让我在劳动中收获了快乐。当我看到自己栽种的多肉植物慢慢长大、抽出嫩芽时,我会很欣喜、很有成就感。

